

Отзыв

на автореферат диссертации Фролова Станислава Юрьевича на тему: «Региональные вузы в условиях модернизации российской высшей школы (на примере вузов нефтегазового профиля)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Тема, выбранная соискателем для исследования, актуальна для современной социологии в аспекте тенденций, происходящих в сфере современного российского высшего образования под влиянием процессов глобализации.

Актуальность и степень разработанности проблемы детально охарактеризованы автором. Можно отметить, что анализ источников в степени разработанности проблемы, список литературы, насчитывающий 194 наименования, 13 публикаций автора, солидная апробация результатов его работы, эмпирическая база исследования свидетельствуют о том, что С.Ю. Фролов в полном объеме владеет проблематикой и категориальным аппаратом, что и позволило ему осуществить серьезное, оригинальное самостоятельное исследование и сформулировать полученные выводы на основе комплексного и системного методологических подходов. Все это свидетельствует о высокой теоретической и практической значимости диссертации С.Ю. Фролова, что в свою очередь позволило автору работы сделать обоснованные выводы и рекомендации.

При всех положительных чертах рассматриваемой работы она не лишена недостатков. Так, на рис. 4, где представлена модель регионального вуза нефтегазового профиля в условиях модернизации системы высшего образования, можно было бы привести основные факторы воздействия внешней среды на функционирование регионального вуза, что было бы нагляднее и представительней. Другим недостатком является то, что автор диссертации определил условия развития регионального вуза на современном этапе тремя составляющими: глобализационными

проявлениями, модернизацией высшего образования и спецификой регионального образования. На мой взгляд, упущена четвертая составляющая – усиливающаяся коммерциализация высшего образования, что, несомненно, оказывает влияние на региональные вузы.

Однако высказанные замечания не влияют на положительную оценку автореферата диссертационного исследования С.Ю. Фролова, написанного на высоком научно-теоретическом уровне, обладающим достаточной степенью научной новизны и являющимся завершенным, самостоятельным и оригинальным исследованием актуальной теоретической и практической проблемы. Диссертационное исследование С.Ю. Фролова характеризуется высокой теоретической и практической значимостью. Все вышеизложенное позволяет рекомендовать присуждение соискателю С.Ю. Фролову искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Доктор социологических наук, профессор кафедры культурологии и социально-культурных технологий, заведующий кафедрой культурологии и социально-культурных технологий, декан факультета социально-культурных технологий Тюменского государственного института культуры

Акулич Е.М.

Герасим Акулич Е.М.

Заверено

Составлено по кафедре

14.08.2015

т. 8 912 926 7416

e-mail: katedra_scd@mail.ru



О.Н. Лобанова